



花開的聲音

蛻變中的貝爾瑪

◆ 魏愛梅

闊別近兩年，在政治和經濟上產生的逐漸變化，讓封閉已久的貝爾瑪終於開始呼吸。很多人期待著，諾貝爾和平獎得主，帶領她們走出幾十年的陰霾，國家稍稍開放，像似啟動停滯半世紀之久的調色盤，開始為灰暗的貝爾瑪填上不同色彩。若果按著我們所禱告，是朝著自由民主的路線前進，確實讓人雀躍，但早在2000年時，上帝的感動和強烈託付繼續帶領著我們，曾經或現在，仍有少許質疑的聲音和反對的意見，但是上帝不允許我們退縮，當然，這也鞭策著我們更虛心、戰兢。在「納吉斯」風災侵襲後，其他機構團體陸續駐進，我們很歡喜。

回想在佉族中工作多年，上帝不會徒然將團隊帶到更寬闊的境界，我是1995年開始認識貝爾瑪，未曾想過在山下服事佉族以外的人，更未曾想到上帝的計劃如此周全。在人尚未明白，上帝就已經掌舵全盤計劃。祂是我們的主，是貝爾瑪宣道事工的舵

手，祂不但創造、救贖、同時管理。

此行幾處持續進行的事工，是我們禱告中的掛念，得知貝爾瑪的同工是一面喜樂服事，一面敬畏交託，在我裡面的信心開始有盼望，除了「基地醫院」、「教育中心」、還有「福音工人培育」計劃。礙於幣值變化經費侷限，雨季交通困難，在緊湊的行程中經歷和同工團契的美好，也目睹同工們用信心依靠主，不畏艱鉅的完成使命，雖然知道要走的路還長遠，但親身體驗了上帝的奇妙偉大，總讓團隊領悟順服的蒙福奧秘。

穿梭一項項事工中，奔波基地醫院用地的同時，我們造訪鄰近社區居民，尋求未來合作醫療福音的教會，就在同時，我感到悲傷和焦急。看著一戶戶“水上人家”，生存的環境惡劣不堪，沒有水電，沒有醫療，也沒有教會，似乎可預見貧病交迫的循環景況，從這般的窘境中，上帝憐憫，量給團隊服事的眼光，這是傳揚福音的絕佳禾場和時機。回顧自己十五年



的院牧生涯，讓我再度面對病患時有著很不同的心情，在台灣有現代化的建構、精良的醫療設備、也有稱職的醫護團隊，但卻帶給我深深嘆息的感觸。那天重返久違的 KBC 醫院，外觀已不同於 2000 年那時的建築，各科專業技能提升，滿滿的病患，似乎說明擴增了建築也不敷使用，在我有感動有欣喜，工作人員超乎熱誠喜樂，沒有因工作繁重而抱怨，在極其忙碌的當中，絲毫不受不速之客的造訪而顯出不耐或不悅。新任的院長是一位退休兒科醫師，曾任國家首府醫院高職，帶著“迦勒”般的膽識和勇氣，繼續率領著這所服侍窮人的醫院向前邁進，七十歲的高齡，滿懷著謙和與氣度，鏗鏘有力的分享著他的建院異象、使命和信仰原則，我們都大受激勵，也期許自己像迦勒一樣，一生之久都能專心跟隨主。身為第三代信徒的我，看過許多晚節不保的悲慘實例，也因此常常警戒自己，能在貝爾瑪禾場眼見這等風範，實在感恩。

過去兩年，在禱告中時常夢著「基地醫院」，也想著過去在伍邦同工的好夥伴們，當時我們都有共同的夢，就是建造一所讓上帝得榮耀、人得喜悅的醫院，也因此不斷攻克己身，塑造自己，依靠上帝讓自己成為他人的好同工，這樣築夢才能踏實，上帝得著榮耀時，才配稱為真正的教會醫院。過去在醫院的職份，一些時候確實曾帶給自己極大的掙扎，所以當我看見 KBC 醫院團隊時，心裡真是掀起蠻大的悸動。九月底是雨季的尾聲，就在我們起身告別的一霎那，天空出現一道奪目的彩虹，這個恩典的印記再次提醒著，上帝的信實從過去、現在、直到將來，永遠不改變。

隨著舊潮流的扭轉，新風氣的形成，克倫教育中心成立實在是上帝的美意。青年人朝氣蓬勃，有強健的體魄、敏捷的記憶、遠大的志氣，熱情奔放、勇於冒險，也有純淨的心靈與美好的理想，這些都是中、老生一代望塵莫及。面對著這般青年學子，



確實是教會的新血，國度的命脈。當然靈性上需要操練、知識要充實、道德要陶冶、生命也要培育，耶穌基督道成肉身曾體驗青年的時代，同時呼召青年、訓練青年，十二位門徒亦是在年輕力壯時蒙主選用。年青的生命或許懵懂，但若有了基督的生命，也便能擁有正確的人生觀，這就是教育中心設立的宗旨。貝爾瑪終究開啟那麼一點門縫，彷彿世界的眼光都注目著，等著門戶完全打開的那一刻，而每一位青年，誰會是未來的男女主角，將佔據著鎂光燈的聚焦，幾乎可以相信，所有生命中的璀璨在前方等著她們。若把握此時此刻加緊腳步，在信仰上下功夫，在課業上努力求進取，貝爾瑪的新生代會是天國的精兵、真理的戰士，更會是上帝要興起的工作。

「東巫」是座古王朝的城，這一段歷史寫著貝爾瑪人曾經的驕傲，在這分會裡有七名神學生是海宣支持。因為沒有車路，有一名學生騎著四至五個多鐘頭的摩托車來到，另一名也是提前一天出門，我們抵達的當天早上才來到，另一名更是讓我心疼，先

是一個多鐘頭步行下山，然後搭乘一個多鐘頭的船路，之後再乘坐三個多鐘頭摩托車抵達，他們都是年紀輕就願意回應呼召，埋首在深山裡工作，每上下一趟山路，進出一次城，常常花費掉大半個月的薪資，能吃苦、受苦、挨苦是其次，重要的是他們愛靈魂，迫切搶救的心志，現在很多人能作工，卻是不一定有傳福音的負擔，東巫分會團隊使命感是強烈的，也因此在上帝的帶領下開始「福音工人培育」。聽著同工們娓娓道來福音工作的果效，並開荒的甘苦歷程，在東巫片刻的相聚，為我們見證著禱告的恩典，雖然工人培育同樣是件浩大的工程，但主若願意必然加以成全。

或許有人認為貝爾瑪的蛻變現在正開始，然而我卻認為，早在局勢緩慢轉變之前，因著福音的緣故，上帝已經在這裡工作，以至於人們現在得以看見她的風采，她還會繼續蛻變，上帝不願意作的事，我們絕不能獨斷孤行違反越界，然而上帝喜悅定意要作的事，我們理當盡全力遵行順服。我相信不會等待太久，我們將得聽見貝爾瑪花開的聲音。